

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España 79 - LUG

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTES NOVA)

AÑO XXXI - NÚM. 13 005

LUG. SÁBADO, 19 DE FEBRERO DE 1938 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4 (Antigua del Progreso)

Ayer ha continuado el impetuoso avance de nuestras tropas en el frente de Alfambra, ocupando numerosísimas e importantes posiciones y causando al enemigo un gran quebranto

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:
Nuestras tropas que, en el día de ayer, pasaron el río Alfambra y con brillantes combates ocuparon a ambos lados de la carretera de Villalba a Corbalán, todas las alturas desde la cota 1.033 a la 1.141, han continuado hoy su avance, venciendo la tenaz resistencia que en todo momento ha opuesto el enemigo, consiguiendo una gran victoria y ocupando el vértice de la Sierra Gorda, las alturas del Campillo, el vértice del Chopo y altos de la Perana, cotas 1.231 y 1.233, todo el núcleo de la Sierra Gorda, la Venta del Bobo y todas las posiciones de las alturas al Sur de Sierra Gorda, cota 1.061, 1.047 y 1.015.
El ímpetu de nuestras valerosas tropas ha sido magnífico y muy grande el quebranto que han causado al enemigo, que en uno sólo de los sectores ha dejado detrás

Cuando nuestros soldados dicen ¡adelante!

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

¡Lástima grande que esta jornada de guerra no haya sido presenciada por alguno de los señores que hablan y enredan en esa cuestión de la No Intervención: Lástima, porque así esos que dicen la gran ayuda que nos están prestando algunos países se les podría haber ofrecido la prueba más terminante de cómo esa ayuda de que hablan, no es precisamente de nuestro lado. Porque hoy, españoles que más escuensas, se ha librado una batalla encarnizada en el frente de Teruel, y no ciertamente porque los rojos se hayan decidido a combatir valientemente desde un principio, sino precisamente por todo lo contrario, pues aguarde la brava acometida de nuestros soldados lanzados con ardor de hombres valerosos a la toma de posiciones enemigas y a pecho descubierto, y abrieron brecha con el fuego de ametralladoras más tremendo que se ha registrado en toda la campaña.
¿Cuántas armas automáticas rusas, francesas, mejicanas, norteamericanas, checas, había hoy en el frente de combate? De labios de un experto he oído que había más de 800, en un campo de batalla tan corto y una densidad aproximada de 60 metros por campo de batimiento de ametralladora. Cálculase la acción de la lucha y el esfuerzo heroico que han tenido que realizar nuestros bravos muchachos para traspasar la cortina de fuego de las ametralladoras, que los países no intervencionistas han puesto profusamente en manos de los marxistas, que hoy como ayer en su gran mayoría tampoco eran españoles sino extranjeros.
Nuestras columnas, en cambio, estaban formadas íntegramente por soldados de España y con armas de España, por eso han vencido.
Fue durísima la mañana, pero no asustados. Nuestros jefes, desde el más alto hasta el más bajo, van acoirazados la sangre de nuestros muchachos conduciendo los acorazados, hasta tal punto que pocas veces que desde la iniciación del combate el día no suya para nosotros de escasa continuación de sangre.
Lo que yo afirmo de una manera rotunda, es que pocos días como hoy ha nacido la gloriosa Intendencia honorífica de esta jornada. Ayer pasaron el Alfambra todas nuestras columnas, todas sin excepción, ejecutando esta operación de guerra, verdadera maravilla, que es la más difícil que puede presentarse con un enemigo y una posición tan fuerte como la que presentaba el otro lado del río, con desprecio absoluto del fuego enemigo que hacían las armas automáticas y una tras otra escalaban las alturas señaladas como objetivos, en forma verdaderamente inenarrable, ¡las mejores tropas del mundo, españoles! ¡Las mejores! Estas jornadas de hoy no evidencian que para un soldado de Franco no hay obstáculos posibles y cuando dice adelante, adelante va, porque lo único que podría detenerle es la idea de la muerte y esa la desprecia siempre. Y hoy, más que nunca, esos valerosos muchachos, mejores del mundo, repetido, han vencido esa tremenda cortina de fuego tomando las formidables posiciones enemigas, porque no hay poder humano que detenga nuestro ímpetu y corte nuestro valor.
La emoción me impide callar la topografía del triunfo, una y cinco y veinte cotas, todas las que el enemigo tenía como inexpugnables pasaron sucesivamente a nuestro poder; y al final de la jornada la punta del Alfambra quedó de cinco a ocho kilómetros a nuestra espalda y las cumbres más importantes, todas ellas conquistadas por nuestros soldados.
Tal es lo rotundo de nuestro éxito, que a media tarde los rojos no pudieron aguantar más y se dieron con precipitación a la fuga, dejando en nuestras manos muchas armas automáticas de las que acumularon en cantidad quizá nunca vista en ninguna batalla del mundo.
La infantería ha tenido como formidables cooperadores del éxito la Aviación que constantemente batió la línea enemiga estableciendo su formidable cadena que hicieron imposible el sostenimiento de las posiciones enemigas, singularmente en Sierra Gorda. Otra de las ayudas fue el fuego de nuestros morteros, esos pequeños cañones que tan formidablemente manejan nuestros soldados y que en días como el de hoy, con su

EDITORIAL Las alieyas de la revolución

A juzgar por el frenesí de imprecaciones de viajeros a la España roja, por el tono desesperado de las apelaciones a los proletariatos alternados, según se cree que caen las pesas con las apelaciones a las democracias, por el volumen de las falsedades que la propaganda roja sirve a la credulidad europea, las hazañas de esta vergüenza mundial que es la revolución española toca a su fin.
Este febril viajar, estas idas y venidas, no son más que síntomas de una angustia de muerte, la manifestación palpable de que la tentativa soviética occidental ha entrado en un período comatoso.
Asombra la capacidad de ficción roja. Asombra que ella encuentre eco en sus comparsas. Porque realmente estas idas y venidas, estas vueltas y revueltas, sino sirviesen para ocultar intenciones inconfesables, tendrían un valor pintoresco de la más alta comedia.
Todo el montaje exhibicionista del "Intourist" ha sido superado por los acófitos de Occidente. Estos pasajes de los figurones del marxismo en viaje ventingoso por las tierras esclavizadas, esta impudica explotación de los sentimentalismos primarios son algo grotesco. ¿Qué ven esos figurones? ¿Qué quedados siempre por los agentes de la propaganda roja realizan viajes teóricos. Se organizan banquetes en su honor, banquetes en los que se consumen las palomas mensajeras del Ejército rojo y se sacrifican la última vaca destinada a la lactancia infantil. Se les regalan pistolas, símbolos de una mentalidad "pacifista". Se les pasea en raudos automóviles por las ciudades evitando que tengan el menor contacto con la población hambrienta. Se les enseñan los frentes desde avión para que su intimidad con los combatientes sea absoluta. Se les llenan los bolsillos de material de propaganda y a veces de otras cosas. Y se les lleva a sitios de peligro con la secreta esperanza de que algún obituario sobre las caravanas turísticas, para conseguir así el apotosis de la propaganda.
Luego regresan a Europa. No han visto nada y a lo que han perdido ver han cerrado los ojos. No han presenciado asesinatos, no han visto las huellas del vandalismo, no han visto las trágicas colas de los hambrientos, no han asistido a las batallas de los mercados, no han visitado—alguno lo ha intentado sin éxito—las prisiones temerosas de la Checa, no han puesto los pies en los escombros de las iglesias profanadas. Y luego desde el carro de la mascarada que pasa por Europa van hablando de "gobierno republicano", de "legalidad", de "peligros para las democracias", de todo el sobado, mudo y prescrito léxico para uso de incautos. Su capacidad de mentira es infinita. Un diputado yugoslavo ha llegado a decir que en la zona roja no se había quemado una sola iglesia. Niegan la evidencia. Ofenden a sus públicos considerándolo capaces de creerlo todo. Mendigan unos botes de leche condensada para una infancia a la que los dojos han condenado a la inanición o han dispersado por el mundo arrancándola de los brazos de su madre...
Todos los trucos sentimentales son explotados. Cuanto más de brocha gorda, mejor. La ausencia de escríptulos de los organizados de la propaganda roja es impresionante. Unos revolucionarios, unos profesionales de la anarquía y del comunismo, extasiados ante el "gubernamentalismo", ante la "legalidad". Los cantores de la rebeldía, rasgando las vestiduras ante la insurgencia de un pueblo. Y cantando con palabras líricas la ternura sentimental, la ambición cultural de los gangsters anal-fabéticos sobre cuyas espaldas pragan burdamente unas alas angélicas.
Se han propuesto engañar al mundo, y la tarea es difícil. De aquí su desesperado viajar, su grito teoso agitar y gesticular. Quiere acallar el clamor de las víctimas con los sonos de una fanfarria. Querrían pintar la revolución como una púdica doncella de túnica blanca, como un paisaje idílico. Y la revolución española no ha sido más, como ha escrito Theo Rogers, que el Paraíso de los gangsters. Y su figura representativa es ese jefe de policía santanderino, que acaba de ser detenido en una villa de la aristocrática cote de Argente, entre legajos de billetes robados, con los bolsillos cargados de anillos arrancados de las manos mutiladas de los cadáveres.

Nota del servicio nacional de Prensa

Otra gran victoria es el magnífico resumen del día de hoy; en la que se ha dominado la dura resistencia del enemigo, que a lo largo de una batalla en que ha habido que vencer una cortina de fuego, por la abundancia de ametralladoras contrarias, que puede decirse que estaban situadas a una distancia entre sí no mayor de 60 metros.
La actuación de nuestra Artillería y nuestra Aviación y el empuje constante de nuestros infantes han hecho posible esta nueva gran victoria que coloca en nuestras manos el vértice Tocón, el Chopo, los de la Perana, absolutamente la Sierra Gorda, posición llana, la Venta del Bobo y toda la línea de alturas que dominan la carretera de Corbalán y el ferrocarril de Ojos Negros.
Hemos quedado dueños de esta carretera que está a dos kilómetros de Corbalán y a otros dos del pueblo Valdecerbo.
Se han hecho 700 prisioneros y más de mil muertos.
Se tiene la seguridad de haber materialmente deshecho la división 77.
Es imposible dar una idea de la enorme cantidad de armamento y municiones recogidos y también de la gran cantidad de ametralladoras y de fusiles ametralladores que quedaron en nuestras manos.
La derrota del enemigo es definitiva, como definitiva es la victoria del Ejército valeroso, que el genio militar de nuestro Caudillo conduce rápido y seguro hacia la paz.

DESDE ROMA

La constitución del Gobierno Nacional de España y la opinión pública italiana.

La opinión pública italiana ha acogido con gran simpatía la constitución del Gobierno Nacional de España, ya que ello representa una etapa decisiva en el desarrollo del glorioso Movimiento Nacional antibolchevique destinado a llevar a España en colonia moscovita para luego difundirse en el resto de Europa. La comunidad de sentimientos de las dos hermanas mediterráneas y latinas ha hecho manifestarse en esta ocasión: toda la Prensa saludó cariñosamente al nuevo Gobierno, que seguramente sabrá rematar la victoria de las armas con una victoria total en el campo de la paz, hecho de que el Gobierno de España ha sido acogido con mal disimulada hostilidad por la Prensa socialista al antifascismo es una prueba de que constituye un acierto y destruye las esperanzas de las fuerzas ocultas de la plutocracia aliada de las sectas y del subversivismo mundial de impedir que España recobre su total prestigio e independencia: las fuerzas que hasta ahora, gracias a la ficción democrática habían logrado dominar y explotar en su provecho, se dan cuenta de que, como Italia, también España se está independizando, luchando con tesón para aniquilar a los instrumentos de los señores o malvados de la jerarquía extranjera. La contumacia de los rojos españoles en pensar a talia de miras territoriales en España, cuando es notorio que se trata de pura invención, constituye una prueba de que los rojos están sirviendo a intereses ajenos a los de España y precisamente al imperialismo vergonzoso y esclavizado de los dirigentes soviéticos. A propósito de esto último, se pone en relación el asunto del nuevo programa naval italiano con el nervosismo de Moscú que ve cerrarse cada día más enérgicamente el camino del Mediterráneo y se explican las ordenes dadas a los marineros rojos de procurar a toda costa un incidente internacional en el Mediterráneo antes de que la expulsión total y definitiva de los barcos soviéticos del "Mare Nostrum" se complete. Al deshecho soviético ha contribuido también el cambio de los mandos alemanes que según

La avalancha de los soldados españoles expulsa a los rojos de sus posiciones en Sierra Gorda y les pone en franca huida

(Crónica de guerra, por SPECTATOR)

Con la vuelta del buen tiempo se han reanudado intensamente las operaciones. Rara segunda, he escuchado ayer y hoy el mejor y más adelantado murador sobre el campo de batalla.
Ayer la mañana aplazó varias horas el comienzo del ataque y hoy no ha nacido también un torzoso apazamiento.
El esfuerzo de ayer es una soberbia demostración que los rojos trataban de contrarrestar, sin conseguir otra cosa que cosechar enorme cantidad de bajas, para ver como a pesar de sus esfuerzos, se habían coronado todos los objetivos que nuestro mando se había propuesto.
Hoy, la resistencia ha sido menos considerable y el ímpetu del enemigo se ha estrellado contra las fuerzas nuestras que estaban colocadas en el centro del dispositivo de la amplia manobra. El enemigo tenía encima la avalancha española que le atacaba por todas partes.
La Aviación inició su acción, señalando las concentraciones del enemigo y pronto sus cañones y vales fueron rugientes volanos de donde emergía metralla.
La Artillería también les persiguió impávidamente y la suya contestaba de vez en cuando con fuego de contraartillería, sin que una sola vez acertaran con nuestros empalmamientos.
Desus nuestro observatorio seguimos con extraordinaria emoción la marcha de las columnas, que después de pasar a la otra orilla del río Alfambra iban ganando cotas y alturas. Pronto ha sido rebasado el pueblo de Tortajada, que apareció abandonado; pero la infantería siguió su marcha para coronar las alturas estratégicas. Los soldados avanzaban y bajaban colinas; escapaban escarpadas y ceratadas y una sierra o una cumbre mas; el pico más alto de El Chopo. Llegaban así los grupos de soldados con una facilidad que era un primer, desapareciendo con total seguridad que hubo momentos que temí que se los hubiera llevado una ráfaga de ametralladora. Pero, no, aparecían enseguida cubiertos con la bandera bicolor que con impaciencia colocaban en las breñas más altas para que Dios pudiera contemplarla desde su altura. Y al propio tiempo, los rojos que no habían tenido tiempo para escapar, a pesar de que marchaban cuesta abajo, al acercarse a ellos nuestros soldados, tremolaban un trapo blanco. Desde nuestro magnífico observatorio, aunque era imposible oír lo que los vencedores les decían a los vencidos, veíamos

Importantes declaraciones del doctor Marañón a "La Razón", de Buenos Aires

Creo absolutamente en la victoria militar cierta y rotunda de Franco, con el cual después España, fuerte y unida, alguna resp. estabilidad en el desenvolvimiento de la república; solo debemos trabajar ahora en nuestras proyecciones u. t. c. i. o. s. para servir a España

Paris.—El diario "La Razón", de Buenos Aires, publica en uno de sus últimos números la siguiente noticia, que le envía su corresponsal en Lisboa:
"El doctor Marañón, de paso por Sudamérica, fue saludado por conocidas personalidades. El distinguido médico español manifestó a la Prensa que de Montevideo tiene intención de trasladarse luego a la Argentina.
Declaró que su actitud es absolutamente contraria al movimiento comunista de España; agregando que piensan en forma similar todos los verdaderos liberales españoles.
Es por este motivo por lo que han abandonado España quienes se encuentran en estos momentos en el extranjero."
Agregó que las esperanzas de un régimen liberal parlamentario se han desvanecido por completo.
Añadió que cree pasará lo mismo dentro de poco en todo el mundo. "En España, la quiebra del ré-

Toma de posesión de Marín de Bedoya

Burgos.—El Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Javier Martínez de Bedoya, nombrado en el último Consejo de ministros para la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia, ha tomado posesión en el día de hoy de dicho cargo.

Un nieto de Isaac Peral

Sevilla.—Se encuentra en esta ciudad el piloto aviador de los ejércitos nacionales Isaac Pineda Peral, nieto del famoso inventor del submarino que inmortalizó su nombre.
Su visita a Sevilla tiene por objeto recoger toda la documentación del submarino y ensayos que figuraron en la Exposición Iberoamericana sobre el invento de su abuelo materno, y que pasarán por ahora a Salamanca.
El citado aviador cumplimentó a las autoridades.



Suscribe una Ficha Azul

Información del extranjero

Un célebre explorador sueco contra el peligro bolchevique

Estocolmo.—El explorador Sven Hedi, ha pronunciado en una reunión de estudiantes de la Universidad de Lund un discurso político que ha tenido una gran resonancia en todos los países escandinavos. Después de haber examinado la situación de los cuatro Estados nórdicos que con la misma raza, tienen al mismo cultura y los mismos intereses comunes, el orador ha declarado que el peligro que amenaza no viene del sur, sino del Oriente bolchevique y que por esto Suecia y Finlandia han de fortalecer lo más pronto posible el Golfo de Botnia y especialmente las islas Aland.

Ejecución pública de un grupo de adversarios de Stalin.—Una mujer rusa antes de ser fusilada consulta a sus verdugos

Estocolmo.—Los diarios reciben de Varsovia la noticia de que hace pocos días, han sido fusilados en Tiflis por un pelotón de la guardia roja, Tamara Orachelskijvik y 25 jóvenes georgianos. La ejecución ha tenido lugar en la plaza donde se levanta el cuartel de la G. P. U. en presencia de una multitud enorme. Tamara Orachelskijvik, antes de caer mortalmente herida por las baals de la guardia roja, ha gritado: "¡Mueran los tiranos del pueblo! ¡Viva la Rusia libre!" Su voz ha sido ahogada por la descarga de los fusiles y la mujer se caído al suelo junto con sus compañeros mientras un tambor de horror y de indignación sacudía a la multitud. Esta ha sido forzada a despejar la plaza, mientras los cadáveres de los ajusticiados eran recogidos y transportados precipitadamente al cuartel de la G. P. U.

Una acertada respuesta de un diario italiano a una consideración injuriosa

Roma.—Un diario suizo, precisamente el "Bernser Tageblatt" se pregunta si la promoción del teniente Bruno Mussolini por su victorioso vuelo en patrulla, Guindonia-Río Janeiro, no constituye un caso de "nepotismo". "Il Messaggero", escribe contestando a esta injuriosa pregunta: "Existe un teniente de la Aeronáutica italiana que habiendo llevado victoriosamente a término un patrulla, el vuelo Guindonia-Río Janeiro (con una etapa única en Dakar), y habiendo conquistado junto con sus compañeros la primacía de velocidad en el trayecto Italia-Mediterráneo-Africa septentrional-Océano Atlántico-América del Sur, ha recibido un premio igual al que ha sido asignado a todos los restantes compañeros de vuelo: Ha sido promovido a capitán. No ha cumplido todavía 30 años; se presume por esto que sea el capitán más joven del mundo. Y un diario suizo se permite pre-

guntarse a sí mismo a propósito de tal promoción, sino se trata de un caso de "protección". ¿Qué hay que responderle?

La respuesta es ésta: El pueblo suizo, orgulloso de su Guillermo Tell, es extraordinariamente sensible a la fascinación de los hechos heroicos. Si el más joven capitán del mundo en vez de ser italiano hubiese nacido en el suizo, se le habría considerado por sus connacionales con un menor orgullo. ¿Se habrían contentado los suizos con premiar solamente con un modesto grado militar al joven héroe de una tan admirada empresa? ¿O no le habrían expresado en una medida mucho mayor su gratitud por haber llevado a tierras tan lejanas la gloria de la Patria? Ciertamente, hay muchas maneras de ejercitar la "protección". En nuestro caso la "protección" del padre a favor del hijo se ha ejercido de la manera siguiente: Siendo todavía un niño casi, el hijo ha podido partir con su hermano a la guerra de África. En la guerra ha realizado centenares de vuelos ofensivos sobre las líneas enemigas y su aparato ha sido repetidamente perforado por los proyectiles que no le han tocado por puro milagro. Después de la victoria se debe aún a la "protección" que ya de regreso del Africa Oriental en lugar de retirarse para descansar sobre sus laureles y gozar los años mejores de su vida, haya seguido en el duro servicio militar del arma aeronáutica. Para la defensa del ideal de la civilización latina y cristiana se ha hecho legionario de la lucha anti-bolchevique en el cielo de España; y después aún, no satisfecho, ha afrontado el azar de una de las más grandes empresas aéreas internacionales clasificándose entre los primeros. En fin para aprovecharse todavía una vez más de los privilegios de su posición, se ha expuesto al terrible riesgo de un vuelo en el cual tantos pilotos de mérito excepcional han encontrado la muerte.

Y después de todo esto el teniente ha sido promovido a capitán. ¿Protección? Para que esta duda no atraviese la mente del Berner Tageblatt, era necesario que el héroe fuese un celoso desocupado, un gozador de la vida, o solamente un miserable burgués.

Un Instituto de Cultura italiana inaugurado en Koenisberg

Berlin.—El Cónsul General de Italia en Berlín, señor Renzetti, ha inaugurado en Koenisberg el Instituto de Cultura italiana. Estaban presentes los representantes del Gobierno del Reich y del Partido Nazi, algunos altos oficiales y numerosas personalidades.

Para arreglar su radio y gramófono

del mundo intelectual alemán. A los cursos de italiano ya se han inscrito 500 personas.

Un mariscal soviético ha aprendido a escribir cuando era general

Berna.—Según noticias de Riga, el Comisariado soviético de la Guerra, ha publicado un volumen lujosamente editado con el título "Los mariscales soviéticos".

Por esta obra, ricamente ilustrada, se sabe que de los cuatro mariscales rojos solamente Jégorov posee una instrucción secundaria, mientras Bucher y Vosilof, no tienen más que una instrucción elemental. En cuanto a Budienni no tiene instrucción de ningún género y comenzó a escribir sólo cuando era ya general después de la guerra civil. El libro no habla de Tukacevski, el único, por otra parte que posea una instrucción militar superior.

Una Exposición en Rotterdam de las Artes gráficas italianas

Rotterdam.—En el Museo Boymans, ha sido inaugurada una Exposición de obras maestras de las Artes gráficas italianas de todos los tiempos, que ha tenido un gran éxito y ha sido visitada por millares de personas.

El estoicismo de un ballila italiano durante una operación

Bolonia.—Como demostración del espíritu que hoy anima a las nuevas generaciones nacidas y educadas en el clima fascista, la crónica registra el siguiente episodio.

En una clínica de Bolonia el Ballila de ocho años de edad, Braggiola Cesare de Molinella, ha sido operado de mastoiditis. Durante la operación, que ha sido muy dolorosa no ha emitido ni una queja. Al fin de la operación una de las autoridades de Bolonia que ha tenido casualmente ocasión de asistir, le ha preguntado si había sufrido mucho, a lo cual Braggiola respondió: "Sí; pero un ballila no ha de quejarse nunca". El señor Parodi, que fué la au-

toridad que asistió a la operación, ha llamado la atención de esta magnífica respuesta con una carta al secretario del Fascio de Molinella.

Para arreglar su reloj

En Madrid ha muerto el maestro Calleja

En Madrid, y sin que se sepan las circunstancias de su fallecimiento ha dejado de existir el aplaudido maestro compositor Rafael Calleja.

El aplaudido autor de más de 150 obras teatrales había nacido en Burgos el año 1874, donde recibió las primeras lecciones de música, y desempeñó interinamente la plaza de organista de aquella famosa catedral cuando tan sólo tenía dieciséis años de edad, trasladándose después a Madrid, donde con especial aprovechamiento, cursó armonía y composición. A los dieciocho años fué director de orquesta en un teatro de Portugal, y dedicándose desde entonces a escribir partituras de zarzuela, alcanzó pronto extraordinario renombre, llegando a ser uno de los más fecundos y populares compositores de su época.

REMEDIOS DIAZ VIUDA DE VÍAS
Profesora en partos y auxiliar en Medicina y Cirugía
Colonia Antonio Miño Seoane 16, y Ronda de los Caídos por F. E. T. y de las J. O. N. S. 84-1.
(Frente a la Puerta de San Fernando)

Suscripción para socorrer a los pueblos de Moqueda y As-turios

Parroquia de Villaesteva
Señores don:
Benjamin Rubio, 100 kilos de patatas; Perfecto López, 50 kilos de idem; Marcial Cordero, 57 kilos de idem; Amado Bernedo, 40 kilos de idem; Florea Calvo, 50 kilos de idem; Manuel Moreira, 2 kilos de idem; Manuel López Díaz, 60 kilos de idem; Celstino Mourin, 58 kilos de patatas; Angel Valcárcel, 28 kilos de idem; Gerardo García, 50 kilos de idem; Constantino Campos, 26 kilos de idem y un gallo; Francisco Capón, 12 kilos de patatas; Germán Sangil, 20 kilos de idem; Bautista Rubio, 50 kilos de idem; Gumersindo Rubio, 14 kilos de idem; Manuel Valín, 13 kilos de idem; Román Labandera, 14 kilos de idem; Marcial López, 28 kilos de idem; José Fernández, 10 kilos de idem; Leonardo Pombó, 12 kilos de idem; Aquilino Méndez, 13 kilos de idem; Manuela Fernández, 12 kilos de idem; Manuel Capón, 43 kilos de idem; Eugenio Capón, 14 kilos de idem; Luciano Valcárcel, 0,25 pesetas; Ramón Martínez, 20 kilos de patatas; Babino Losada, 15 kilos de idem; Emilio Martínez, 15 kilos de idem; Valentin Mourin, 0,25 pesetas; Carmen Quiroga, 0,25; Camila Martínez, 22 kilos de patatas; Francisca Murrin, 30 kilos de idem; José Fernández, 10 kilos de idem; Ramón Labandera, 14 kilos de idem; Guayfava Capón, 15 kilos de idem; Dolores Fernández, maestra, 5 pesetas.
Parroquia de Villabrán
José Díaz, 250 pesetas; José Alvarez Gutiérrez, 26 kilos de patatas; Camilo Losada, 36 kilos de idem; Ramón Croas, 17 kilos de idem; Constantino López López, 30 kilos de idem; Pedro García, 2 pesetas; Tomás Teijeiro, 83 kilos de patatas; Petra Díaz Teijeiro, 1 peseta.
Parroquia de Villonzán
Pedro Arias Pérez, 5 pesetas; Tomás Valcárcel Pérez, 1; Pedro Sangil Núñez, 1; José Rodríguez Vázquez, 2,50; José Rodríguez López, 0,50; José López Loureiro, 2,50; Pedro López García, 5; Juan Sangil Fernández, 0,50; Dosinda López, 0,50; Constantino Pardo López, 0,75; Carmen López García, 4; Manuela Macía, 0,50; Casimiro Sangil López, 0,25; Josefa Cordero, 0,30; Valentin Arias López, 0,50; Basilio Alvarez Goyanes, 0,50; Manuel López Núñez, 3; José Arias Gómez, 2; Manuel Castro Barreiro, 0,50; Manuela Lago López, 0,25; Bautista López, 0,50; Constantino Vázquez, 0,50; Angel Díaz, 12 kilos de castañas; Casimiro López, 25 kilos de patatas.

La aceptación mundial del nuevo tejido italiano "Lanital"

Roma.—Dentro de pocas semanas las grandes instalaciones de caeane, en Tronozú y en Lanauan, en la Suesia, entrarán en actividad mientras una instalación de ese género ya existe y funciona en Gogau. Veinticinco factorías de la Suesia proporcionarán a las tres instalaciones mencionadas la leña necesaria de la que no tendrían necesidad para sus fines y que hasta ahora se utilizaba como aumento del ganado. En las tres instalaciones será posible trabajar 300000 litros de aceite de matada por día y la casena octaniana ira en su mayor parte consignada como materia prima a la primera instalación alemana para la producción de lana sintética de la "Sma Viscosa". El resto de la producción de las nuevas instalaciones de casena será empleado para la fabricación de una coetria que tiene la característica de no reaccionar al calor, al frío o a la lluvia y está sobre todo empleada en la fabricación de helices. Se proyecta la creación de otras instalaciones para la producción de casena en la Alemania Oriental. Se sabe además que el procedimiento usado por la "Sma Viscosa" para la producción del "Lanital", viene siendo divulgado entre las multitudes americanas por dos noticiosos cinematográficos. El film lleva el título de "Lana de Leche" y se inicia con una escena en la que se presenta una tinaja de leche. Se reproduce también otras fases del proceso productivo, incluso el de la filatura. Los filamentos continuos son sacados del baño sobre una rueda estriada, reunidos con otros grupos de filamentos y después sacados lateralmente de la máquina en un haz único. El film presenta también la operación del corte de la fibra, la cardatura, y otras fases de la elaboración. En una escena final se ve a una empleada en el bolsillo de cuyo uniforme se lee la palabra "Sma", y que presenta al espectador algunos tejidos del "Lanital".

En 1938 sus adquisiciones de algodón alemán hasta llegar a la suma de unos ocho millones de toneladas, la casi totalidad del contingente asignado para la exportación. El diario "Western Mail" ha expresado el deseo de que el esfuerzo de Italia para el aumento de la producción nacional de algodón cuyos resultados este año "garantizarán seguramente a la industria de tres millones de toneladas. El diario termina diciendo que no existen muchas esperanzas para el mercado inglés.

Al margen de Ginebra.—El Presidente de Haití agradece al Progreso su acertada mediación en el conflicto con Santo Domingo

Roma.—A consecuencia de unos incidentes sobrevenidos el 6 de octubre pasado en la frontera entre las dos Repúblicas de Haití y de Santo Domingo había surgido una peligrosa situación que aquellos dos gobiernos que iba haciéndose más aguda por la excitación popular manifestada en los respectivos países.

El Nuncio Apostólico Mons. Marilio Silvani, acreditado en un otro Estado, en nombre y por el cargo del Pontífice, ha intervenido sus amigables gestiones para llamar una justa y equitativa solución del conflicto, que ha sido felizmente hallada uno de estos días habiendo los dos Gobiernos aceptado las proposiciones de la Santa Sede. A consecuencia del acuerdo y solución de los desagradables incidentes, el Sr. Stenio Vincente, Presidente de la República de Haití, ha telegrafiado al Papa en estos términos:

"Bentísimo Padre: Es un deber muy agradable a mi corazón cristiano y católico, el de presentar a V. Santidad los Gracias más sinceras y toda la gratitud del pueblo y del pueblo de Haití por la contribución tan cordial y fundamental cristiana que el Nuncio Apostólico representante de la Santa Sede, S. E. Mons. Marilio Silvani, ha tenido en la satisfactoria conclusión de la diferencia existente entre la República de Haití y la República de Santo Domingo. Inclinándome respetuosamente ante Aquél que el mundo llama "Príncipe de la Paz", me grato expresar a V. Santidad mi homenaje fiel y reconocido de devotos sentimientos".

Preocupaciones inglesas del mercado italiano del carbón

Cardiff.—Los círculos carboníferos británicos se sienten preocupados por el hecho de que Italia no se apresure a restablecer la situación que existía antes de 1935 en lo que respecta a sus aprovisionamientos de combustibles sólidos.

De esta preocupación se ha hecho intérprete el diario "Western Mail" de Cardiff, el cual manifiesta que el Gobierno Fascista tiene en proyecto el aumentar todavía

¡No se deje usted sugestionar por la aparición de nuevos dentífricos!
USE SIEMPRE
Pasta dentífrica
ORIVE
(El primer dentífrico español)
LABORATORIOS ORIVE.—LOGROÑO

Gran Café-Bar Mercantil
(Palacio del espectáculo)
HOY
Sensacional acontecimiento artístico
Fina de la Rosa-Mirco
Notabilísima pareja de baile que con su magnífico arte causa la admiración del público
Bailes y canciones

ARCADIO CASANOVA
Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes
Despacho de Sal.—Se venden 300 bocoyes
Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

ALONSO Librería General
Plaza del Campo, 2.—LUGO
FIGURINES

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.
Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.
Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

La grandiosidad de las grandes gestas heroicas
Honres abnegados, heroes de su deber y un drama de intensas pasiones
ACORAZADO MISTERIOSO
con Robert Taylor, Jean Parker y Una Merkel
EN ESPAÑOL
Mañana-Estreno en Teatro Círculo
A las 5'15 y 10'30 Butaca 1'25 A las 7'15 Butaca 1'75
Estan a la venta las localidades

HOY SABADO-MONUMENTAL
en el
TEATRO CIRCULO
2 FORMIDABLES PELICULAS
RICARDO CORTEZ y ELISABET YOUNG en
EL DICTADOR
(en español)
Un film de gran modernidad y extraordinario encanto

Boris Karloff, con Myrna Loy y Lewis Stone en
La máscara de Fu-Manchú
El monstruo del dolor y la tortura que dejaba a su paso un sendero de muerte.
A las 4-6'30 y 10 BUTACA 1 Pts.
Mañana, domingo
El Acorazado misterioso
(en español)

Pronto
EL TRIO DE LA FORTUNA-NOBLEZA BATTURRA-ES MI HOMBRE

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos
Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

TRAJES
Con prontitud en 48 horas. Lutos en 24. Precios bas a forasteros en el mismo día
ACADEMIA CENTRAL DE CORTE de
JOSEFA R. GAYOSO
Calvo Sorelo 10-2º
(frente al Ayuntamiento)

Cine Español
HOY
Presentación del formidable actor
PETER LORRE
en

Las maletas del Sr. O. F.
Una original y moderna producción
Funciones:
A las 5'15-7'15 y 10'30
Butaca 0'60
Mañana
Un estreno en español de la actual temporada

Contrastes
Janet Gaynor, Henry Fonda

Un estreno de la actual temporada en ESPAÑOL es lo que le ofrece a Vd. mañana domingo el
CINE ESPAÑA
CONTRASTES
JANET GAYNOR HENRY FONDA
El esfuerzo de los hombres en el camino de la civilización, magníficamente plasmados por el cinema.

CARTA DE BERLIN

Por ANTONIO MONTEMAR.

Alemania y Polonia acaban de celebrar el cuarto aniversario de una fecha de notoria trascendencia en la historia de las relaciones internacionales de los tiempos modernos; la del 26 de enero de 1914, día en que ambas naciones expresaron a la faz del mundo su deseo de vivir en las mejores relaciones de vecindad, por hallarse firmemente convencidos sus gobiernos de que la paz duradera entre ambas naciones constituye un requisito esencial para poder abrir el corazón a la esperanza de una Europa libre de la constante pesadilla del medroso fantasma de la guerra.

Después de ese acontecimiento, las relaciones de Polonia y Ale-

mania han discurrido no sólo por cauces de franca y leal amistad, sino que ha ido acentuándose cada vez más la mutua inteligencia de ambas naciones, dispuestas siempre a superar todas las dificultades y a remover todas las asperezas con tal de obtener el supremo objetivo de la paz. Buena prueba de ese aserto la declaración del 5 de noviembre de 1937 acerca del problema de las minorías y más recientemente las grandes esperanzas que la Prensa polaca anuda a las conversaciones habidas en Berlín con ocasión de la última visita del Ministro de Relaciones Exteriores, señor Beck.

Al finalizar la contienda mundial la situación no parecía muy propicia a las reconciliaciones. Adrede se habían preparado las cosas para que Polonia y Alemania se volvisen definitivamente la espalda y conservasen un eterno rencor y prevención. En el Tratado de Versalles habían encontrado los aliados, y muy especialmente

Instantina

El producto de acción inmediata

Contra Resfriados.

Gripe. Reumatismo, etc.

Infalible - Inofensiva



semi-profiteo anunció hace ya tiempo el fracaso de esos maquiavélicos planes y precisamente desde Ginebra, desde la sede misma del conciliábulo que, engendrado por el Tratado de Versalles, administra en tratamiento esa nefasta herencia de la Gran Guerra. Cuando en diciembre de 1927 le pregunta M. Briand al Mariscal Pilsudski por su opinión acerca del futuro desarrollo de las relaciones germano-polacas, el creyente de la nueva Polonia le responde: "Hoy son de una gran frialdad, pero no cabe duda de que dentro de algunos años se hará cargo del gobierno de Alemania un gran estadista que ha de comprender que por el propio interés de los dos países y por el bienestar de Europa, ambas naciones deben llegar a una buena inteligencia basada en la confianza mutua".

Pilsudski parecía prever el advenimiento del Führer que designados de los turbios manejos de la

liga ginebrina comienza a establecer amistosos vínculos con otros Estados, abriendo la marcha con el acuerdo germano-polaco de febrero de 1934, el que no sólo logra disipar la cargada atmósfera de aquellos días, sino que — como hoy puede claramente advertirse — ha tenido la virtud de alinearse a la misma altura de las antiguas alianzas militares; Esto hace salir de sus casillas a algunos croquisistas militares parisiños que sus tabajacos se ocupan preferentemente de política internacional que como Pertinax se ensañan ahora a los que hace poco creían halagar otorgándoles el título de franceses del Este".

"Cómo si los tratados bilaterales de ese tipo no hubiesen hecho por la causa de la paz bastante más que todo lo maquinado en París y Ginebra desde el fin de la guerra hasta el año 1934!

El mundo se ha dado cuenta de ello, por eso, en muchos países se observa con atención el desarrollo de la política interior de Alemania. Son ya bastantes las naciones que han salido del período contemplativo de los métodos de la política internacional germana para seguir sus derroteros, saliendo de la ineficaz diplomacia del viejo sistema.

La actual Alemania, en pleno período reconstructivo y con vastísimos planes para el porvenir, precisa en una larga etapa de tranquilidad que permita consagrarse de lleno ala obra del engrandecimiento nacional. Esta consideración pone freno a todo impulso sentimental extemporáneo y la aconseja seguir una política de realidades totalmente orientada a tal alta finalidad. Su pacto con Polonia, como los acuerdos posteriores con otros Estados, pueden llevar como escuela ventajas de tipo económico que tendrán su contrapartida en el beneficio del otro contratante, pero en el fondo de todos ello alienta el primordial deseo de una paz a toda costa, pese sobre todo a la amenaza bolchevique contra la que Polonia representa el baluarte avanzado hasta las puertas mismas del enemigo.—M.

SE VENDEN

Juntas o separadamente, dos casas señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos, y 67 de la calle de la Ruanueva, de estaciudad. Libres de gravámenes.

Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, núm. 27-primero, teléfono 29, LUGO.

Enseñanza de Contabilidad, Cálculos mercantiles, Taquigrafía e Inglés

Informan: Cruz, 12-2.º

ACADEMIA CENTRAL CORTE — de — JOSEFA R. GAYOSO

Comunica a su distinguida clientela el traslado en el próximo mes de Marzo a Santo Domingo, 10-4.º (encima del Banco Hispano).

Gran Peluquería Quijada

PARA SEÑORAS

Especialidad en Ondulaciones Permanente, Marcel y al agua.—Manicura—Tintes.—Postizos.—Cortes de pelo—Asuntos de Belleza

Para su numerosísima clientela, se acaba de recibir líquido marca EL CARACOL, para permanentes. También se recibirán tintes para el cabello marca EL COMOI.

Calle de la Reina, 15-Piso 1.º LUGO Teléfono 273

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid

MEDICINA INTERNA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 antes Castelar de 11 a 1 y de 4 a 6

HIERROS

planos, ángulos, chapas, etc

HIJO DE

Román Fernández

Forja Asturiana, Sto. Domingo, 11

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES 117-2.º LA CORUÑA

Julio Pérez de Guerra

ABOGADO

Del Cuerpo de Secretarios de Diputaciones y Ayuntamientos de primera categoría, en virtud de oposición

Trasladó su despacho a la casa número 8 de la Plaza de España (nuevo edificio de los Soportales) al lado del café Bar del Centro.

Gran Café-Bar La Terraza

Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3

Instalación modernísima — Gran confort

Servicio esmerado — Artículos de primera calidad

Licores de las mejores marcas

Cocktelaría fina — Gran variación de tapas

Café y copa de coñac 0'90 Incluidos los impuestos

Se despacha cerveza en Bock

Dr. López Sarry

MEDICINA INTERNA

Consulta de 4 a 6

(Los jueves no)

Reina, 5-1.º.—LUGO

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Señoritas:

Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas

ACADEMIA CENTRAL CORTE

— de — JOSEFA R. GAYOSO

Los corta y prueba por 10 ptas

Se enseña corte y confección

Precio desde 10 pesetas

Horas extraordinarias para estudiantes CALVO SOTELLO, 12-2.º

(Frente al Ayuntamiento)

CENTRO DE NEGOCIOS

— de — MANUEL F. REIJA

Gestor Administrativo, matriculado

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.

Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29

LUGO

CORREO DEL SOLDADO



Dos hijos de Lugo, según ellos dicen, cabos de la compañía de ametralladoras, del 16 batallón, del regimiento de Zamora número 29, solicitan el envío de una gaita galega y un tambor para ir pasando el rato por el frente.

Se llaman estos defensores de la Patria Antonio Barreiro Rodríguez y Domingo Antonio Turnes Capelo.

Aquí ahora el sargento Eduardo Núñez López, el cabo Horacio Villasegui Herrera y el soldado Miguel Morante Rodríguez. Son todos del batallón A. del regimiento de Ceriñola. Plana Mayor. El sargento se vería muy satisfecho si se le enviase una medalla de la Virgen do Carmén, el cabo se contentaría.

Se dirigen con esta petición a los lucenses de "buena voluntad". Para envíos, a Luis Miguez Pradeda.

Los V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

ANGELA PARDO CELADA

MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde

San Pedro, núm. 30-2.º.—LUGO.—Teléfono, núm. 413

EL SEÑOR Don Benigno Araujo Saavedra

Calero-Apoderado del Banco de La Coruña de esta plaza

Falleció a las 24 horas del día 17 de febrero

después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Amparo Núñez; hijos, Benigno e Isabel; hermanos, D. José, D. Manuel (ausentes), D. Carlos, Germán, Gerardo, Teresa y Aurea; padres políticos, don Juan Núñez y D.ª Rosario Santamarina; hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás parientes,

Al participar tan sensible pérdida le rogamos encomiende a Dios el alma del finado, y se digne asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Froilán hoy, sábado, a las doce, y a la conducción del cadáver al cementerio a las cuatro y media de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria ronda de los Caídos de F. E. T. y de las J. O. N. S. 132 (antes ronda de la Coruña).

Lugo, 19 de febrero de 1938.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

D. Segundo Abraira Robledo

Sargento de Infantería

Que murió gloriosamente por Dios y por la Patria el día 21 de febrero de 1937 en el frente de Asturias, posición de San Roque, y fué inhumado en el cementerio de Loviana al siguiente día

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su atribulado padre, D. José Abraira y Otero; sus hermanos, D.ª María Maestra Nacional, D. José, Alferez, D. Sergio, Sargento, y D. Manuel Abraira Robledo, Oficial de Telégrafos; hermana política, D.ª Pilar Iglesia Bolaño, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios el alma del mismo y asistan a la función de aniversario y misas que tendrán lugar en la iglesia parroquial de Pol el 22 próximo, de diez a doce de su mañana.

Pol, 19 de febrero de 1938.

Los Ilmos. Sres. Obispos de Lugo y Mondoñedo se han dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

EL SEÑOR D. Benigno Araujo Saavedra

Cajero-Apoderado del Banco de La Coruña de esta plaza

Falleció a las 24 horas del día 17 de febrero

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

El Banco de La Coruña,

Al participar tan sensible pérdida le ruega encomiende a Dios el alma del finado, y se digne asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Froilán hoy, sábado, a las doce, y a la conducción del cadáver al cementerio a las cuatro y media de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria ronda de los Caídos de F. E. T. y de las J. O. N. S. 132 (antes ronda de la Coruña)

Lugo, 19 de febrero de 1938.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ARRIENDAN cuatro locales en la planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la casa que hay en la misma darán.

SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moré, 11 duplicado. Informarán en la misma calle, 11-primero derecha.

SE ALQUILAN el segundo piso en la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño, y el segundo de la casa número 15 de la misma calle con cuarto de baño y muy alzado. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ARRIENDA un bajo de la casa número 12 de la calle de Calvo Sotelo. Razón en el segundo piso en la misma casa.

SE ALQUILA un piso de moderna construcción. Tiene cuarto de baño. Informarán en Avenida Montero Ríos, 18.º Doctor Castro.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas y cocina independiente, en sitio céntrico. En la Administración de este periódico darán razón.

ARRIENDO se desea hacer de la casa de labranza de cultivos necesarios, ganados y aperos de labranza, si desean en dicho pueblo y en todo el corriente mes. Dirigirse a don José Abreira Otero, o a sus hijos, en Pol.

SE ALQUILA amplio piso con cuarto de baño y muy soleado en la Ronda de la Coruña, número 100. En el primero informarán.

Ventas

FOR NO poderlo atender su dueño vende un café bar frente a la Plaza de España. Se dan facilidades de pago. Para informes, Doctor Castro, 5, bajo.

SE VENDE

en el inmediato pueblo de Nadeia, una casa nueva con un finca a su alrededor de seis ferrados de sembradura y unos quinientos árboles frutales, tiene pozo de agua dentro de la misma finca y una casita propia para caseros. Está libre de gravamen. Para inmortes Ronda de la Coruña, número 90-primero.

SE VENDE propiedad de 200 metros cuadrados con tres casas juntas o separadas, desde 5.000 a 10.000, de piso alto y balcones a la vía pública, que sirven para almacenes o cualquiera establecimientos. Libres de pensión. Informarán, su dueño, Carretera de Madrid, 11-primero. Lugo.

SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de astilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas e informan en la Notaría de don Pedro Menéndez y Gaxiola del Suroeste.

POR NO poderlo atender su dueño se traspasa en sitio céntrico casa de vinos y comidas con algunas camas para huéspedes. Se da por la mitad de su valor. Informarán en esta Administración.

SE VENDE la casa número 7 de la Tiniera. Para informes, en la calle de la Ruanueva, tienda de los Dos Hermanos.

SE VENDE una casa moderna construcción y sitio céntrico, está con puesta de bajo, dos pisos y buhardilla y una huerta a su espalda. Es libre y está inscrita. Para informes dirigirse al perito don José Penelas Chaim, Avenida del Dieciocho de Julio, 52-primero (Antes Carretera Vieja). Lugo.

SE VENDEN los derechos a una concesión de aguas para riego en terrenos ajenos, de más de noventa fanegas de tierra, de las parroquias de Saldange y Reigosa, en Pastoriza y Pacios en Castro de Rey.

Dirigirse a doña Josefa Andión, de Saldange.

SE VENDE

una casa de moderna construcción, con bajo, primero y segundo piso y una huerta con árboles frutales en su parte posterior. Para informes en la misma, bajos, tienda, Avenida de Montero Ríos, 18.º Doctor Castro 6 bajos.

Varios

SE CEDE gabinete con alcoba, amueblado, exterior. Informarán en esta Administración.

PERDIDA.—En el trayecto de la calle del Generalísimo Franco (antes Castelar), Santo Domingo, Reina, Soportales de la Plaza de España y calle del Buen Jesús, se han extraviado OCHENTA PESETAS en billetes pequeños.

Se ruega encarecidamente a la persona que las haya encontrado las devuelva en la Administración de este periódico por pertenecer a un necesitado, haciendo así, una gran obra de caridad.

EL LEGIONARIO B. Elia sMontes se le ha perdido una cartera. La persona que la haya encontrado le ruega encarecidamente la entregue en esta Redacción, que será gratificada con el dinero que tenía.

LA PERSONA que se le haya perdido una yegua color castaño, con una estrella en la frente, de seis cuartas de alzada, cola y crin larga, puede pasar a recogerla a la casa de Ramón Abel, de la parroquia de Hombreiro, previo pago de los gastos originados.

EXTRAVIO de una perra de raza lobo, de seis meses de edad. Lleva un collar. Se ruega a la persona que la hubiese encontrado o sepa su paradero la entregue o se dirija al H. Regina, Ronda de Castilla, número 26, en donde se gratificará.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL

Servicio para el día 19 de febrero de 1938, Segundo Año Triunfal: Jefe de servicios, José López Lemos. Imaginaría, Antonio López Vázquez.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Camilo Fernández. Militantes: Vicente Vázquez, José Osorio, Manuel Fernández Núñez, Manuel López Troncoso, Antonio Rivas y Ernesto Montenegro. Tren de las 10,30, José Iglesias Bañoa. Banco de España, Gerardo Díaz Tejero.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo de guardia, José García Liza. Militantes: Antonio Rodríguez Saizor, José Díaz Carreira, Manuel Varela Rivera, Francisco C. García, Modesto Lugue y Dionisio Mayor. Tren de las 16, José Bóveda. Tren de las 19,30, Antonio Cid.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Raimundo López. Militantes: Antonio López Secades, Manuel Penado, Ricardo Ruiz, Francisco Roca Calvo, Juan Abel Díaz y Daniel Silva. Tren de las 22, José Díaz Alonso.

Servicio para el día 20 de febrero

Primer turno, de 2 a 8. Cabo de guardia, Alfredo Barral. Militantes: Faustino Varela, Luis Abum, Bautista Carreira, Jesús Fernández Campos y Francisco Seljas.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Manuel Quintela. Militantes: José Vázquez, Manuel Traseira, Angel Campo, Manuel Veiga, Pedro Campo y José Díaz. Tren de las 12,30, José Castedo. Banco de España, Daniel López.

ANTIAERONAUTICA

Servicio para el día 19 de febrero de 1938. Turno de 14 a 22: Justo Fernández Paz y Antonio Quintana. Turno de 22 a 6: Rodrigo Castro y Ramón Fernández Martínez. Servicio para el día 20 de febrero de 1938. Turno de 8 a 14: José Gómez Pereira y Santiago de Evan. Lugo, 18 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal. Saludo a Franco: Arriba España!—El jefe de servicios.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Aviso importante. Todos los afiliados a esta Central que se encuentren en paro deben pasar por las oficinas, Plaza de España, 18-primer, de doce a dos y de seis a ocho. El delegado sindical.

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL DE LUGO

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de esta capital y demás correspondientes a este Ayuntamiento, perteneciente a las antiguas organizaciones de Falange Española y de las JONS y de la Comunidad Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el CAUDILLO, Jefe Nacional del Movimiento, que a partir del día 10 de diciembre del corriente año deben pasar por la JEFATURA LOCAL, Casa de Falange, en la Plaza de Santo Domingo (Paicua del Mercantil) y horas de cuatro a siete, con objeto de extender la hoja de solicitud de filiación definitiva y petición de carnet definitivo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El plazo para poder cumplir este requisito terminará el 15 de marzo de 1938. Estas solicitudes se facilitarán en esta Jefatura Local y deben de ir acompañadas del carnet o comprobantes acreditativos de su condición de afiliados y de tres fotografías. Se advierte a todos los afiliados tanto adheridos como militantes, que de no cumplir esta formalidad indispensable para figurar como afiliados, se entenderá que renuncian a su condición de tales, quedando por dicho motivo excluidos total y definitivamente de la organización.

SANATORIO QUIRURGICO

CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ MÉDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUGÍA - PARTOS - TRAUMATOLOGÍA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X - ELECTROTERAPIA Teléfono 75 2 - San Marcos 2-1 - LUGO

Sección Administrativa de Primera enseñanza de Lugo

A propuesta de la Inspección de Primera enseñanza se inicia expediente de sustitución por imposibilidad física a doña Catalina Masana, maestra de al escuela Nacional de Villafranca en el Municipio de Trabaça en cuya virtud en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 113 del vigente Estatuto del Magisterio y demás disposiciones de esta materia se abre un concurso durante el plazo de 15 días a contar desde el siguiente a la publicación de este anuncio en el "B. O." de la provincia para proveer temporaneamente en concepto de sustituta la anterior escuela de niñas de Villafranca-Trabaça.

REPETICION DE UN FESTIVAL BENEFICO

Próximamente volveremos a admirar el maravilloso espectáculo "Belleza y Panderetas", a beneficio de Auxilio Social. Debido a las muchas peticiones recibidas en el sentido de que se repitiese este festival, la Delegación local de Auxilio Social, teniendo en cuenta que ha habido numerosas personas que no pudieron localidades por haberse agotado, ha acordado se celebre una segunda representación del cuadro artístico "Belleza y Panderetas", que como ya sabemos, está compuesto por camaradas de la Sección Femenina y de las Organizaciones Juveniles de Lugo.

Auxilio Social

CAMPAÑA "FICHA AZUL"

Señoras que vienen cooperando a nuestra obra de AUXILIO SOCIAL, suscribiéndose a la "Ficha Azul". Señoras don: Caridad Castedo, 1 peseta; Felisa Díaz Paz, 1; Magoa Basanta, 0,60; Evaristo Correa Calderón, 5; Antonio Veiga, 4; H. Pardo, 1; Miria Tato, 1,50; Francisco Alonso, 10; Josefa R. Gayoso, 2; David García Jul, 2; Maruja Llamas, 1; Manuel Pardo Pallín, 1; Carmen Coria de Castro, 1; Celia Maio y Vázquez, 1; Purificación Mate, 0,50; Antonio Pumares Prado, 1; Benjamín Fernández, 1; Amaro Álvarez González, 2; Jesús Arias, 2; María Varela, 1; Alfredo Rodríguez Labajo, 2; Concepción Soler, 0,25; Pedro Neira, 1; viuda de Grandio, 0,50; Enriqueta Magadán, 1; Ascunción Trigo y Trigo, 0,53; Concha Villar y Villar, 1; Ramón Traseira y Traseira, 0,50; José Valín, 0,25; Carmen González, 1; Pedro Menéndez, 1; Alvaro Fernández Rodríguez, 2; Ramón Vallina, 0,50; viuda de Martín Moreno, 1,75; Alfonso Otero, 1; Castora Peña Díaz, 0,50; Manuel Barrio Varela, 0,50; José López García, 1; hermanos Correa Calderón, 5; Filomena García y García, 0,25; Dolores Fernández Gómez, 0,25; Teresa Feas Val, 0,50; Vicente Freireiro, 0,50; Luis L. Martí, 1; María Casal, 0,50; Domingo Fernández Somorrostro, 0,50; Antonia Barreira, 0,30; José Abella Laurín, 2; María Fernández, 2; Jesús Souto, 0,30; Carmen Tallón, 0,40; Juana Carro Fernández, 1; Manuel Aveira Rodríguez, 2; O. Basanta, José A. Fernández González, 2; José Lourido, 0,50; Angel Torres, 5; Manuel Villamarin, 0,75; Luis Loto, 1; María Dolores Tojo Martín, 2; Mari Lola Martín Tojo, 1; Emilia Rojo, 1; Filomena García, 0,25; Luis Menéndez, 2. Señoras que negaron su cooperación en el día de hoy: Ninguno.

Producios para hacer jabon y lejia

Facilitamos fórmula para hacer jabon y lejia. COQUELLA GALAICA

De la vida deportiva

Se aproxima el domingo y con ello el gran acontecimiento deportivo que tendrá lugar en el Pórtorin. Continúan los entrenos de los jugadores de fútbol que se naían en gran forma, reinando entre ellos un entusiasmo inascribible, por lo que no dudamos que en el partido de mañana se vea un juego muy interesante. ¿Por qué el SEU de Lugo continúa su serie de victorias? Nosotros creemos que sí, ya que en partidos más recientes ha salido siempre victorioso, como lo demuestran los resultados obtenidos en Lugo, contra el SEU de la Coruña, en cuya alineación figuraban Botana, Viso, Poitro, Daban, Trigo, etc., todos ellos elementos de primer orden. En el partido de mañana, en el que jugarán Gueche, Moreno, del Español de Barcelona, etc., recordamos vencedores los lucenses por 3-1. En Santiago, contra el SEU local, que tras un ruidoso encuentro, se llevaron los nuestros la victoria por 3-1. En Monforte, SEU de Lugo, 1; SEU de Monforte, 1. Como se puede apreciar el historial deportivo de nuestro equipo no puede ser mas alentador, esperando que esta serie de triunfos no se interrumpa el próximo domingo. El SEU de Lugo alineará en la siguiente forma: Campes; Gueche, Gomez; Montenegro, R. Vera, Guizán; Diaz, Micuines, Cambina, Borrego y Ochoa. El equipo santiagués vendrá compuesto por: Alonso; Portuguez, Cardana; Anguito, Amaro, Moncayo; Torrado, Linares, Gaste, Pierita y Casullo. ¡Lucenses, estudiantes! No dejéis de acudir el domingo al Pórtorin a animar a vuestro equipo.

Señores que han enviado su participación de Lotería a esta Delegación:

José Lomas, 5 pesetas; Manuel Fernández López, 5; Segundo Mas Pérez, 1; José R. Mesa, 7; Luis Gago Alonso, 1; Jesús Fernández, 5; José Delgado, 1; Manuel Borrego, 10.

Turno que corresponde servir en los comedores de Auxilio Social en esta semana:

Feli Otero, Maruja Núñez, Teresa Real, Nicasia Goy, Luisa Montenegro, Pilar Madarro, Pepita Fernández y Pura Montenegro.

Para teñir en negro Tintes "El Gallo"

El mejor negro que se fabrica. PROQUELLA GALAICA

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN. Después de haber pasado una temporada en Cangas del Narcea, regresó ayer a Lugo el conocido abogado don Joaquín de Ron Parado.

INCENDIO

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de incendio, procedente del Juzgado de Fonsagrada, contra José López Fernández. El representante del Ministerio fiscal solicitó para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, después de haber modificado las conclusiones provisionales. La defensa estuvo encomendada al letrado señor Rosón.

Se alquila local

En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Informarán en Las Chicas. Teléfono 355.

COMENTARIOS

El rendimiento de la producción

Sobre este punto hallamos hoy un texto interesante, es el editorial de "Aclarante" de Valencia del 3 de los corrientes. Dicho editorial es el reflejo directo del pensamiento político de Prieto. Copiamos: "Tenemos que producir más, mejor y mas barato que produce la burguesía. Tenemos que hacer; porque no lo hacemos. Hay menos de los que se extrae la cuarta parte de lo que se extraía; hay industrias que dan la mitad de lo que daban". Se reconoce que se produce, menos, peor y mas caro que en tiempos de la burguesía. El "éxito" de la nueva economía es definitivo.

Los que hablan de la humanización de la guerra

"Falange Exterior", el boletín quincenal informativo de FEF de las JONS que aparece en Salamanca, sugiere amablemente en su número de 25 de pasado, que en estas horas en que se habla de humanización de la guerra con designios parciales, es oportuno recordar el proceder de los rojos, que han escrito para la historia de la inhumanidad de la guerra pagana que no tienen precedentes ni posibles superación y que se hallan en contraste antipático con la humanidad de la conducta de los nacionales. Copiamos de "Falange Exterior": "No se ha hecho en nuestro concepto sino un relato muy atropellado y prescripto de los crímenes innumerables cometidos por los rojos. Aún no se ha llegado a la contemplación de la conciencia universal el suceso ímpio, la nazana degradante, la bestial venganza de un Estado que aprisa a Luis Moscardó Guzmán, hijo de un jefe militar enemigo y lo asesina por eso, por ser hijo de un hombre de honor. Página execrable que define un sistema y deshonra un régimen. Pero en un grado insuperable si se contrasta con la conducta observada por el Estado en cuya gloria el Ascazar fue invitado. El jefe del Gobierno que autorizaba la conminación vil al General Moscardó y decretaba el martirio y la muerte de su hijo Luis, el jefe de ese Gobierno tomaba un hijo, cayó prisionero por aquellos días, de los Ejércitos de Franco. Y a este hijo de un hombre que encarna la suprema voluntad de desencadenar contra los rojos todas las bellezas y todas las traiciones y todos los crímenes para exterminarlos, a ese hijo de un hombre abyecto y aborrecible, no es le infligido castigo alguno. Porque nosotros, salvadores en forma, cumpliendo de la ley y en salvaguardia de la civilización, no rendimos las armas frente a los asesinos y menos aún la degradación en el ejercicio antijurídico, antimoral y antihumano que impulsan, realizan y recompensan los hombres de Barcelona, liquidadores cínicos de una República de ruinas".

Hacia la normalidad de la justicia

De la Prensa roja del 9 de los corrientes. "El ministro de Justicia recibió ayer al ministro de los periodistas, manifestándole lo siguiente: "En el próximo Consejo tengo el propósito de presentar varios decretos de suma importancia para el departamento de Justicia. Por uno de estos decretos se reorganizarán los servicios de administración de justicia, estableciéndose la competencia de cada uno de los organismos que constituyen el sistema. Un paso hacia la normalidad de la justicia. Esto es todo. Luego la normalidad no existe. Solo se puede ir caminando, caminando hacia ella... Y está tan lejos!

La Provincia

Puentenuovo

Velada. Ampliando noticias sobre la velada infantil, organizada por la Delegación local de Organizaciones Juveniles de Villameá, podemos manifestar que ésta se llevará a cabo el próximo domingo de Carnaval, día 27 del actual, a las nueve de la noche en los salones del Teatro "Unión Cultural". Tuvimos el honor de ser invitados por el director artístico, nuestro buen amigo don José Martínez, a uno de sus ensayos pudiendo augurar un éxito rotundo a estos juveniles artistas, que en su mayoría pisan por primera vez las tablas escénicas, y que se presentan con satisfacción al desarrollo de estos actos tan culturales como humanitarios. Se llevará a escena las siguientes obras: "Yo quiero ser pirata", de Maximiliano M. Monje; "Bartolito", del mismo autor; "Aloñdrado", de F. Pi y Arsuaga; "El nuevo soldado", diálogo romántico, escrito para esta velada por el notabilísimo poeta y escritor don Federico Mediante Noceda, y "Mil de Moitos", diálogo gallego. Siguiendo se recitará una bonita composición poética, también del señor Mediante "Las Dos Banderas", terminando este acto artístico y patriótico con la interpretación por el coro de esta organización del Himno de F. E. T. y de las J. O. N. S. yel Nacional. Desamos sinceramente que este esfuerzo hecho por estos jóvenes al servicio de la Patria, sea compensado con la presencia de nuestro público, acudiendo a esta magnífica velada teatral.

La Provincia

Puentenuovo

Velada. Ampliando noticias sobre la velada infantil, organizada por la Delegación local de Organizaciones Juveniles de Villameá, podemos manifestar que ésta se llevará a cabo el próximo domingo de Carnaval, día 27 del actual, a las nueve de la noche en los salones del Teatro "Unión Cultural". Tuvimos el honor de ser invitados por el director artístico, nuestro buen amigo don José Martínez, a uno de sus ensayos pudiendo augurar un éxito rotundo a estos juveniles artistas, que en su mayoría pisan por primera vez las tablas escénicas, y que se presentan con satisfacción al desarrollo de estos actos tan culturales como humanitarios. Se llevará a escena las siguientes obras: "Yo quiero ser pirata", de Maximiliano M. Monje; "Bartolito", del mismo autor; "Aloñdrado", de F. Pi y Arsuaga; "El nuevo soldado", diálogo romántico, escrito para esta velada por el notabilísimo poeta y escritor don Federico Mediante Noceda, y "Mil de Moitos", diálogo gallego. Siguiendo se recitará una bonita composición poética, también del señor Mediante "Las Dos Banderas", terminando este acto artístico y patriótico con la interpretación por el coro de esta organización del Himno de F. E. T. y de las J. O. N. S. yel Nacional. Desamos sinceramente que este esfuerzo hecho por estos jóvenes al servicio de la Patria, sea compensado con la presencia de nuestro público, acudiendo a esta magnífica velada teatral.

Pastas para los dientes

GRAN SURTIDO en la PROQUELLA GALAICA (rente a la Diputación)

Juventud femenina de Acción católica

AVISO. Con motivo de ser mañana domingo el "Día del Seminario", se ruega a todas nuestras afiliadas que piden en las mesas y celebraciones de coro, asistan hoy, sábado, a las ocho de la tarde, a nuestro local social.

Fuerte nevada

En la mañana del lunes apareció toda nuestra campiña cubierta de una espesa capa de nieve. Como en años anteriores los chicos, y... aún los crecidos, se dedicaron a hacer raras figuras con los copos caídos.

LEA VD EL PROGRESO

Manuel Ventura Figueroa ABÓGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)

LA CIUDAD

Un día de sol magnífico ha sido el de ayer, tanto que la gente con cara de satisfacción salió a la calle a borbotones para disfrutarlo a sus anchas. No era para menos, después de soportar las fuertes nevadas que nos acaban de visitar.

Así la feria y mercados celebrados ayer se vieron muy concurridos de gente del campo. A la feria vinieron bastantes cabezas de ganado vacuno. También abundó el de cerda de caba, que se cotizó a precios bastantes subidos. De noticias, a cero, como quien dice. Ahora, una pequeña denuncia. Se queja el vecindario, y especial-

Próx. moment, repetición de "Belleza y Panderetas"

A beneficio de Auxilio Social

NECROLOGIA

Una imponente manifestación de duelo constituyeron los actos del entierro del secretario del Ayuntamiento de Golada, don Agapito Sarandess Rapea y de su hijo don Ovidio Sarandess Rodríguez, este último muerto por Dios y por España en el hospital de Baños de Montemayor (Caceres), cabecera ayer en el pueblo de Borralegos del municipio de Golada (Pontevedra). De toda aquella comarca y de Lugo concurrieron a dichos actos numerosísimas y significadas personas. A las once de la mañana se efectuó el acto de la conducción del cadáver de don Agapito Sarandess al cementerio de la parroquia de Borralegos, seguido de numerosísimo acompañamiento. A las once y cuarto se celebró en el citado templo parroquial solemne misa fúnebre de entierro por el eterno descanso de ambos finados. La espaciosa iglesia resultaba incapaz para tanta concurrencia de fieles. El número de sacerdotes que asistió a la función fúnebre se aproximaba a un centenar. Ocho de presbítero en la misa de entierro, el M. I. señor rector del S. M. de San Juan de la Cruz, don Francisco Vázquez Saco, asistido del canónigo don Ovidio y beneficiado de la Basílica don Miguel Novoa Fuentes y del capellán casado del regimiento de Infantería de Zaragoza don Jesús Aou Sanchez. La capilla de voces de la Catedral de Lugo, que intervino bajo la dirección del maestro Tápez, interpretó admirablemente el oficio de difuntos de Perosi. A la terminación del funeral se dio sepultura al cadáver en el cementerio parroquial. Los hijos del extinto reciben estas días innumerables muestras de piedad a los que nuevamente unidos el nuestro más sentido. Víctima de penosa dolencia, que con admirable resignación venía padeciendo, falleció ayer a las doce de la noche el cajero-apudador del Banco de la Coruña de esta plaza don Benigno Araujo Saavedra. El señor Araujo, persona honorabilísima, de trato afable y benévolo, se había granjeado muchísimas amistades, produciendo entre ellas su muerte honda pena. Hoy se celebrarán los actos de su entierro, los que seguramente se verán concurridos. Descanse en paz su alma y recuerde su aliado de espasa, a los, hermano y demás deudos la expresión de nuestra condolencia.

Sección religiosa

Santa Iglesia Catedral Basílica. Dominica de Sexagesima. Misas conventuales predicará el M. I. señor Mag. Sr. Terminada la misa recorre la procesión de la Virgen (10,45 aproximadamente) las naves de la Basílica, conduciendo el Santísimo el Excmo. Sr. obispo. Como de costumbre se ofició en la sacristía a los hombres.

Turnos S. Tarsileo

Misa de comunión mensual mañana domingo a las ocho y media en la parroquia de San Pedro última vela a las tres de la tarde en la Catedral Basílica.

Adoración Nocturna

Día 19.—Turno La Inmaculada y Santiago. En sufragio de los socios fallecidos desde el comienzo del glorioso Movimiento Nacional.

CULTOS EN LA CAPILLA DE SOLEDAD

Mañana, tercer domingo de mes tiene sus cultos la V. O. T. de San Francisco. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión, en la capilla. El ejercicio de la tarde, se celebrará a las seis y media en el templo, por estar celebrando el triduo de San Antonio. Los Terciarios ganan indulgencias plenarias y deben asistir a su cordón y escapulario.

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE

La misa y el Via Crucis de mañana serán por doña Ramona Fernández Díaz. Mañana, 20, misa a las siete y media de la tarde, por la hermana de la Congregación doña Rosario de Ito Torron. por los consortes don Martín Pérez y doña Antonia Guerra Díaz Varela. El día 21, a las mismas horas. El día 22, por don Felipe Pérez Carro.

Datos demográficos

DIA 18. Defunciones: Benigno Araujo Saavedra, treinta y nueve años; María Leal Pérez, ochenta y dos años; Tirimol; María Antonia de las Penas Pena, cincuenta y seis años; Vilachá de Mera.

El estado de salud de S. S. el Papa

Se desmiente la noticia de que sea inminente, pues el Santo Padre sigue en el cardenal secretario de estado, recibe audiencias privadas y otorga una colectiva. Ciudad del Vaticano.—La noticia de fuente londinense, según la cual el estado de salud del Santo Padre es inquietante, está desprovista de todo fundamento, según manifiestan los circulos autorizados. Se hace observar, por otra parte, que el Papa recibió esta mañana primeramente al cardenal secretario de Estado, Pacelli, para despacho ordinario, y después a otros cardenales y altos prelados, y que mañana, además de las audiencias privadas, el Papa otorga una audiencia colectiva a las parejas de recién casados y peregrinos italianos y extranjeros presentes en Roma, y que los billetes para otra última audiencia han sido ya distribuidos.

Precios del mercado de abastos

Centeno, los diez kilos 5,25; maíz idem, 5,50; heno idem, 5,50; heno de caña idem, 5,50; patatas los 50 kilos, 15; patatas kilo, 4,50; tocino idem, 4,50. Para el consumo público. Se sacrificaron en el Matadero público, 38 reses vacunas y 20 reses. Entraron en la Plaza de Abastos, 2.560 kilos de pesetas.

Restaurantes

Salchichas con cachelos y queso con gregos. Mariscos: Ostras del Mar, Sempayo, almejas grandes, etc. Platos para hoy: Callos a la andaluza, etc. Tiernos, bisté a la Forbes, etc. Llo mechado, cordero con patatas, rosbif a la inglesa, rison con broch, lamprea en su salsa, las, merluza, lenguado al revuelto a la alemana. Postres: Tarta y otros de la casa. Se sirve a domicilio.